
 

 

Politické strany, peníze a vliv 

 Praha, 19. června 2023 

V pondělí 19. června 2023 od 13 do 18 h pořádá nadace Democracy & Culture Foundation ve spolupráci 
s nadací Sekyra Foundation a Nadací Konrada Adenauera diskuzní fórum v Knihovně Václava Havla 
(Ostrovní 129/13). V první části proběhne panelová diskuze nazvaná „Ženy v politice a veřejném 
prostoru“. Facilitaci druhé, čtyřhodinové části zajišťuje mezinárodní organizace Atlas. Účastníci budou 
vyzváni k tomu, aby diskutovali na téma „Politické strany, peníze a vliv“ a nadnesli politické návrhy, které 
by mohly přispět k posílení liberální demokracie v českém nebo celosvětovém kontextu. 

Celá akce proběhne v českém jazyce. 

V panelové diskuzi vystoupí Monika Ladmanová, vedoucí Zastoupení Evropské komise v ČR, a  
Danuše Nerudová, univerzitní profesorka a kandidátka v českých prezidentských volbách 2023. 

Následnou konzultaci povedou Andrea Venzon a Colombe Cahen-Salvador. 

Václav Štětka bude moderovat úvodní panel a během konzultace se ujme role zpravodaje. 

Akce je součástí tříletého mezinárodního projektu Reimagining the Building Blocks of Democracy 
(Přehodnocování stavebních kamenů demokracie), který během necelých dvou let již zavítal do deseti 
měst po celém světě. Prostřednictvím odborných kulatých stolů v kombinaci s občanskými konzultacemi 
se snaží identifikovat, zveřejňovat a prosazovat konkrétní politické návrhy, které liberální demokracii 
pomohou zdolat nástrahy dnešní doby. Návrhy se soustředí na pět oblastí (stavebních kamenů): lidé; 
strany, peníze a vliv; volby; informace a dezinformace; rovnováha mezi zákonodárnou a výkonnou mocí. 

Na akci se bude mimo jiné diskutovat o následujících otázkách: 

V současném propojeném světě došlo k prolnutí politických stran, peněz a moci. Centra moci a vlivu se 
pod vlivem technologií a inovací přesouvají a proměňují. 

● Kdo v demokratickém politickém systému disponuje největší mocí a vlivem? Kde se tato nová 
mocenská centra nachází a proč jsou důležitá? Jak lze moc a vliv uplatňovat prostřednictvím 
peněz? 

● Do jaké míry tento vývoj proměnil tradiční moc a vliv politických stran? Jak je strany uplatňují a 
jak se přizpůsobily? Jakou cenu za to případně platí demokracie? 

● Přesunula se centra moci a vlivu uvnitř politických stran? Proč a jak se to stalo a jak výrazná je 
to změna? Jak obnovit rovnováhu posílením a zefektivněním demokracie? 

● Jak tento vývoj zesílil či oslabil vztah mezi veřejností a politickými stranami? Jaké jsou dopady 
na reprezentaci – ve smyslu stran zastupujících občany? 



● Máme reformovat politické strany? Jak upravit strukturu stran a obnovit v nich rovnováhu mezi 
různými centry moci a vlivu? 

● Jak důležité je aktivně vycházet vstříc požadavkům občanských iniciativ a otevírat politické 
strany veřejnosti? Jaká potenciální negativa to má? 

 

Na akci je nutné se předem zaregistrovat: https://www.atlasmovement.org/powerofparties  

Pro více informací kontaktujte Elinu Makri: elina@democracyculturefoundation.org 
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